

Орловский Р.С.

Научный руководитель: ст. преподаватель Марцева С.В.
Белорусский национальный технический университет

В сфере производства создается основная часть валового внутреннего продукта (ВВП).

Основные тенденции в развитии государственного производства так или иначе связаны с промышленностью.

Промышленность состоит из множества отраслей и производств, взаимосвязанных между собой. Основными признаками, отличающими одну отрасль промышленности от другой, являются: экономическое назначение производимой продукции, характер потребляемых материалов и др.

Промышленность является основой экономики Республики Беларусь. В её состав входит более 100 отраслей. На 1400 крупных предприятиях, комбинатах, заводах, фабриках, электростанциях работает 42 % населения страны. Хорошо развитой отраслью тяжёлой промышленности является тракторостроение. Страна экспортирует тракторы марки «Беларусь» в 28 стран мира.

2020 г. оказался достаточно сложным для развития промышленности Беларуси. Причиной снижения общего уровня промышленности (за исключением производства продуктов питания, текстиля, изделий из дерева, химии и фармацевтики – обусловлено поддержкой государством людей) стала эпидемиологическая ситуация во всем мире.

Последствиями коронавируса стали мировые финансовые кризисы, которые распространяются через финансовые рынки. Со всех рынков уходят глобальные инвесторы, что приводит к падению национальной валюты.

Эта проблема в основном затронула те страны, которые вовлечены в мировые финансовые рынки

Хотя Республика Беларусь не имеет развитого финансового рынка, мировые кризисы в любом случае коснулись страны через экономику тех стран, с которыми Беларусь имеет тесное экономическое сотрудничество, например, через экономику России, куда экспортируется значительный процент белорусской продукции.

УДК 330.834.1

**СООТВЕТСТВУЕТ ЛИ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА
БЕЛАРУСИ РЕКОМЕНДАЦИЯМ КЕЙНСА И МОЖЕТ ЛИ ОНА
ТАКОВОЙ БЫТЬ?**

Павлович Я.Д.

Научный руководитель: к.э.н, доцент Ковалев А.В.
Белорусский национальный технический университет

Кейнсианство – это макроэкономическая теория, имеющая широкий выход на практику и предполагающая активную роль государства в определении объёма инвестиций, регулировании ставки процента, политике доходов. Книга Кейнса «Общая теория занятости, процента и денег» ознаменовала собой начало переворота в экономической теории, который заключается в отказе от целого ряда постулатов господствовавшей в то время неоклассической теории, разработанной Маршаллом, Вальрасом, Фишером.

Целью работы являлось выяснение гипотезы о соответствии экономической политики Беларуси рекомендациям Кейнса и перспективах использования кейнсианского подхода к госрегулированию. Актуальность данной темы несомненна, так как Беларусь находится в поиске различных путей и инструментов улучшения своей экономической ситуации.

Основными критериями подтверждения теории Кейнса для Беларуси были:

- находится ли Беларусь в ловушке ликвидности?
- находится ли Беларусь в инвестиционной ловушке?
- анализ коэффициента Джини для Беларуси.

На основании проведенного анализа мы пришли к выводу о том, что экономика Беларуси в 2020 год не находилась в состоянии ликвидной ловушки или инвестиционной ловушки, коэффициент Джини показал, что Беларусь не нуждается в перераспределении доходов для обеспечения роста инвестиционного спроса, следовательно, Беларусь не нуждается в проведении экономической политики, соответствующей рекомендациям Кейнса. Вместе с тем, нельзя отрицать, что политика предыдущих лет привела к равномерности распределения доходов, и в определенном смысле соответствовала кейнсианской. Кроме того, эластичность инвестиционного спроса по ставке процента снижалась, что свидетельствует о приближении экономики к ловушкам.

УДК 31.11 + 67.06

РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

Павлович Я.Д.

Научный руководитель: ст. преподаватель Веренич Г.Д.